



# 以“精准滴灌”的帮扶措施 激活干事创业一池春水

本报讯 暖春四月，经济复苏。宜秀经济开发区一片繁忙的景象。“目前施工还有什么困难吗？”“区里对你们新上的设备有补贴，请抓紧时间准备申报材料。”4月14日，宜秀经济开发区工作人员正在园区进行助企政策宣传。

当日上午，安庆市嘉欣医疗用品科技股份有限公司负责人汪秀春正在会上商讨来自海外的口罩订单生产事宜。该公司两条口罩生产线每天能生产出120万只一次性医用口罩，90%以上销往美国、法国、意大利等欧美国家。目前订单已经排到了5月份，海外的订单还在不停的“漂”过来。

在疫情之前，汪秀春的公司不生产口罩，主做医用棉签等医用敷料和

个人卫生护理用品。春节前夕，新冠肺炎疫情席卷而来。汪秀春的公司同全国千千万万企业一样，面临着产品卖不出去的窘境。“医疗产品销售基本保持正常，但个人卫生用品的销售明显受到影响，很多工人没活干。”汪秀春说。而在此时，有客户陆续打来电话请求他帮忙购买口罩。“需求量日渐攀升，我们何不上设备生产口罩呢？”汪秀春心里谋划着。很快，他将生产口罩的想法付诸行动，申请一次性医用口罩生产资质、购买设备、培训工人……3月中旬，汪秀春的口罩生产线搭了起来，工人们又开始忙碌碌碌，厂子里又恢复了往常的热闹。“疫情危中有机，政府也出台了帮扶政策，让我们信心

倍增。”汪秀春说，海外口罩需求量很大，他们马上还要上一个医用外科口罩和KN95防护口罩的生产线。

“宜秀区应对疫情支持企业健康发展12条政策中，嘉欣医疗能够享受设备补贴、用工补贴等系列政策。”宜秀经济开发区亲商办副主任龙开颜介绍说，企业能够根据市场变化，及时调整发展思路，况且还有政府的支持，这一池春水就不怕激活不了。

在安庆七匹狼商业街橙子国际酒店项目现场，记者看到工人师傅们正在紧张施工，这是宜秀经济开发区利用闲置国有资产招投标的项目。“我们项目一来，他们就给予了一年的培育期。疫情发生后，开发区又积极落实应对疫情支持企业健康发展的措

施，为我们减免了3个月租金，还派专人上门指导疫情防控工作。”接受记者采访时，项目负责人对开发区工作人员的周到服务很满意。

春回大地，万物生长，正是干事创业的好时候。“加快融入长三角一体化，围绕首位产业和主导产业，开展‘点穴式’招商，力争更多‘高大好’项目落户宜秀；督促晶凯、钰桥、九九华立等竣工项目早达效，加宝综合楼、康明纳、腾达钢构等续建项目早竣工，食品医疗包装产业园、弘阳广场等新建项目早开工。”宜秀经济开发区管委会副主任马福表示，他们将积极做好企业服务工作，以“精准滴灌”的帮扶措施助力企业迎来发展的春天。（记者 白萍）

## 加快建设技工强市 深化职称制度改革 今年我市计划培养高级工6900人

本报讯 针对当前“高精尖”人才缺乏的短板、技工特别是高级技工供不应求、企业普遍反映技能人才短缺等问题，今年，我市加快建设技工强市，深化职称制度改革，完善事业单位人事管理制度，努力造就高素质创新型专业技术人才队伍和知识型、技能型、创新型劳动者大军。

加快建设技工强市方面，今年，我市主要注重加强高技能人才培养，全年计划培养高级工6900人。实施新技工系统培养民生工程，扩大技工院校招生规模，确保全年新增招生在1300人以上。推进技能人才平台建设，确保新增6个以上市级技能大师工作室，认定市级高技能人才培训基地2个。同时，我市将积极推进“安徽

安庆技师学院开放性技能培训基地”建设。开展高技能人才研修班。统筹安排市级职业技能大赛活动，不断扩大职业技能竞赛影响力。

深化职称制度改革方面，严肃评审规则，优化工作程序，简化申报手续和审核环节，进一步完善权利平等、条件平等、机会平等的专业技术人员职称评价机制。

同时，我市还将完善事业单位人事管理制度。扎实做好县以下事业单位管理岗位职员制改革、相关行业重点领域人事制度改革。完善事业单位科研人员创新创业政策，研究差异化的高层次人才引进办法，推进市直事业单位工资管理系统网络化建设。（记者 徐媛 通讯员 张凡）

# 搭建就业桥梁 助力增收脱贫

本报讯 疫情之下，帮助农村闲置劳动力就业成了巩固脱贫攻坚成效的一项重要任务。宿松县洲头乡进村入户了解村民的技能和就业意愿，然后牵线搭桥，畅通就业渠道，有效解决了闲置人员的就业问题。截至4月12日，该乡成功对接就业163人，其中贫困户102人。

骆帅原本在上海从事房地产销售工作，由于新冠肺炎疫情影响，房地

产销售行业不景气，他也迟迟没有复工，一直闲在家里。乡村两级入户走访了解到，因为没事可做，年纪轻轻的骆帅整天无所事事。“当时我们拿着县里提供的企业岗位用工需求信息表去找他，希望能帮他找个适合的工作。”村支书潘玉峰告诉记者，在乡村干部的帮助下，他与企业成功对接，不到3天就走上了工作岗位。

对于不具备外出务工条件的贫困

户来说，家门口就业是最好的选择。今年50岁的殷金得一家三口都有智力障碍，妻子散失劳动力，只有他和儿子能干些简单的零活。因为原先工作的养牛场关停，殷金得失业在家，没有一技之长的他一时难以找到合适工作。了解到他的情况后，乡村干部将他介绍给一家环境服务企业做环卫工人，负责部分垃圾处理工作。殷金得对一个月700多块钱工作很满意。

“早在3月初，乡村两级就开始挨家挨户摸排劳动力情况，详细了解他们的就业意愿和工种、特长等信息。我们还成立了工作专班，外出搜寻招工岗位信息，为闲置劳动力提供大量就业岗位。”洲头乡乡社所长吴强东说，在乡村两级的牵线搭桥下，他们已经为163人找到了工作，其中有102人是贫困户。（记者 项珍 通讯员 吴泽宇）

## 刘克胜在长江采砂管理工作会上要求 创新管理体制机制 斩断非法采砂“链条”

本报讯 4月15日，副市长刘克胜率队开展清江行动，并出席全市长江采砂管理工作会议。

刘克胜指出，保护好长江母亲河的健康生命，是各级政府和各有关部门的重大政治任务，是时代使命、历史责任。针对长江采砂管理工作，刘克胜要求，各级党委和政府要切实担负起河长巡江的职责，扎扎实实好市总河长令；各相关部门要联动联防联控，强化

行刑对接，做到上下联动、联合执法、交叉检查、源头治理、严打重处，斩断非法采砂“链条”，同时不断创新长江采砂管理体制机制，切实提升长江采砂依法治理的能力和水平。

2019年，我市持续扎实推进长江及内河采砂管理，对各类非法采砂活动和行为保持高压严打态势，全年共查获非法移动涉砂船舶27艘。（记者 沈永亮）

## 春季爱国卫生运动

4月15日，锡麟社区志愿者们向居民宣传卫生健康教育、病媒生物防治等，以提高社区居民主动参与爱国卫生运动的健康意识。

为做好春季传染性疾病预防工作，连日来，迎江区孝肃路街道通过多种形式在辖区开展以“共建卫生家园 共享健康生活”为主题的春季爱国卫生运动。加大清扫保洁、垃圾清运、环境消杀力度，确保不留卫生死角，并组织开展春季统一灭鼠等药物消杀活动，重点做好周边居民小区的病媒生物防治，切实降低四害密度，防控病媒相关疾病传播。

记者 徐火炬 通讯员 周冬香



## 打击欺诈骗保宣传活动开展

本报讯 4月15日，市医疗保障局组织医保宣传小分队，在安庆火车站开展“打击欺诈骗保 维护基金安全”宣传活动。

这次点对点、面对面的宣传，是我市打击欺诈骗保宣传月活动的组成部分。活动现场设立医保政策咨询台、便民服务和举报受理台，医保宣传员向过往旅客发放居民医保、

职工医保、生育保险等应知应晓宣传单页和《医保政策问答》等，小分队还向旅客宣传医保惠民政策以及国家和省、市复工复产的相关政策规定，并耐心解答旅客对医保的政策诉求。本次宣传活动，共散发宣传材料460份，接受医保政策诉求56人次，宣传活动取得了预期效果。（记者 徐媛 通讯员 储相宜）

## 雷埠乡从严从实做好防汛准备

本报讯 汛期将至，为确保安全度汛，怀宁县雷埠乡未雨绸缪，从严从实做好防汛各项准备工作。

雷埠乡两条河流、四座水库明确落实了以乡、村、水利站负责人为行政责任人、技术责任人、巡查责任人的行政首长负责制；全乡百余口万方以上当家塘、七条堤防明确落实了以乡驻村、村驻组干部为安全责任人的包保责任制，责任分工明确。为提升防汛抢险应急响应能力，该乡组织水利、应急、自然规划等部门结合地理环境、抢险队伍人员变动等实际调

整修订《雷埠乡防汛抢险应急预案》，确保洪灾发生时能及时提供应对防范措施，做到未雨绸缪，防患于未然。成立汛前检查小组，对全乡水库、堤防、当家塘等进行全面排查，不留隐患，发现问题，现场反馈，限期整改。该乡防汛抗旱指挥部明确专人负责防汛物资储备调查，加强物资储备，全力保障应急抢险物资供应。同时，加大在建水利防汛工程建设进度的督查，要求在在建水利防汛工程施工单位在汛期来临前按质、按量完工。（通讯员 檀志扬 陈凤宽）

# 实时调控信号灯 优化路口交通组织 科学安排路面警力 交警“3大实招”缓堵保畅护平安

本报讯 自3月以来，市区因道路施工恢复，多条道路封闭，车流出行更加集中。特别是高架建设、道路拓宽改造和高铁施工需要，中兴大街、菱湖北路、机场大道、丁香路、十槐路、梅城路（迎宾西路—民生路）实施交通管制，周边的龙眠山路、集贤北路、天柱山西路、迎宾西路、兴业路等道路交通流量大幅上升。据统计，4月14日，集贤北路迎宾路交叉点、龙眠山路迎宾路交叉点两个路口，24小时车流量已到达43511、41049辆。较3月24日，涨幅达近50%。随着进一步复工复产，交通压力还将日益增长。为最大限度缓堵保畅，安庆市公安局交警支队运用“传统+科技”手段，推出信号灯的实

时调控、优化路口交通组织、科学安排路面警力等“3大实招”，因地制宜，动态优化交通管控。

市交警支队有关人士介绍，支队指挥中心3月以来加大了对交通信号灯实时调控的频率。4月14日下午2时20分，记者在龙眠山路迎宾路交叉点看到，东西向、南北向的车辆川流不息，但通行情况良好。下午2时45分，记者又来到了集贤北路迎宾路交叉点，发现该路口虽然车流也很大，但通行能力良好。据了解，当天上午高峰时段—7时10分至8时30分，该路口通行车辆4071辆，未发生拥堵现象。

交警部门加大了对路口交通组织的优化。为减少早中晚高峰期龙眠山

路交通压力，交警部门对龙眠山路(中山大道—振风大道)采取了早中晚高峰禁止重中型货车通行措施；为减少路段交通干扰，预防交通事故的发生，对龙眠山路(中山大道—振风大道)、湖心北路(菱湖北路—迎宾西路)的路段掉头点采用护栏封闭；为方便来往望江、海口、山口车辆通行，开放皇冠路交通。协调相关部门，在兴业路梅城路交叉点增设交通信号灯，在迎宾西路规划二路交叉点等路口增设临时交通信号灯；因迎宾西路集贤北路东向右转弯压力大，在东路口增设一条右转弯道，禁止机动车在集贤北路兴业路交叉点南路口掉头；尽可能争取通行空间，确保车辆、行人在半封闭

施工路段有序通行，机动车、非机动车和行人分道行驶。

交警部门还科学安排路面警力，实行“一个路口一个对策”。在优化交通信号灯相位配时、调整车道、增设临时信号等一系列举措的同时，强化警力研判，实行“警力跟着流量走”，经过交警部门的动态优化交通管控，我市城区道路畅通有序。

随着复工和复学的全面推进，早晚高峰时段车流将继续增多，市交警部门将持续关注研判交通流量和走向，因地制宜、因地制宜，不断优化调整交通管理举措，最大限度缓堵保畅护平安。（记者 张培农 通讯员 胡艳）

## 春茶上市逢“好雨” 减免税政策助小微企业迎“春丰”

本报讯 时下，各产茶地第一茬春茶早已采摘。但受疫情影响，个体经营户郑成凯经营的太湖禅茶茶庄关门歇业了一个多月，造成了近9万元的经济损失。“幸亏赶上减免3个月增值税的好政策，就像春茶遇上了一场好雨。”听着太湖县税务局包保工作人员详细讲解支持个体工商户复工复产税收优惠政策，郑成凯吃下了“定心丸”。

近期，国家出台的减免个体工商户和小规模纳税人增值税等一揽子支持疫情防控税费优惠政策，好似一场及时雨，给予千家万户小微企业和个体工商户送去“甘霖”。“减税降费带来了红利，再加上3月中旬申请到20余万元‘云贷贷’信用贷款，我已经筹备了新茶收购款近30万元。”备足了春茶上市前的流动资金，让郑成凯增强了渡难关的信心。“我盼着早日恢复正常经营，好尽最大努力保证签约茶农不

减产收入，带动更多茶农脱贫致富。”郑成凯所说的签约茶农，是指太湖县税务局结对帮扶村天华镇黄岭村的贫困户。去年春季，在税务部门支持下，黄岭村两委引导当地226户贫困户开发太湖禅茶特色种植扶贫产业项目。郑成凯就与其中的51户茶农签订新茶收购协议，签约的贫困户人均增收1200元，增加了贫困家庭经济收入。

“卖茶不易，有国家的减免税政策，加上税务部门的包保服务让我有信心渡难关，助贫困户迎‘春丰’，也让我更有勇气做大茶品牌。”郑成凯向太湖县税务局包保服务工作组表示。（通讯员 杨建华 程瑛婷）



(上接第一版) 逐步发展会展、教育、大健康、科技服务等现代服务业，推动产城融合；

在民生上，不断优化高铁站区设计，构建“零”换乘系统，打造高度现代化的高铁枢纽站点，为居民提供便捷高效的出行条件，同时做好教育、医疗、生态景观工程的布局规

划，着力打造宜居生态新城。

为适应新安安庆西站高铁枢纽建设，同步协调安庆市高铁新区起步区的开发建设。起步区规划面积6.39平方公里，总投资约108亿，东至新206国道，西至经七路，南到站南路，北抵高压廊道。距离怀宁县城约5公里，距离宜秀区约12公里，距离安庆

市中心22公里，是推动安庆、怀宁一体化发展的战略要地，是安庆未来重要的西部门户。

“按照项目实际情况和现状，分步实施，先期进行一期建设，项目一期占地31平方公里，总投资4083亿元，主要满足新安安庆西站建成开通需求。”中铁建华中区域总部副总

经理李小林说，本次项目一期实施内容主要包括项目征地拆迁、土地平整、安置房建设、市政基础设施建设、高铁站前广场及停车场建设、市政道路建设、综合管廊、水环境建设等、公建配套工程、学校、污水处理厂等。

记者 白萍 通讯员 祝志强